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Zemřel  bývalý Regionální ředitel WHO pro Evropu Dr. Jo E. Asvall 
 
Regionální úřadovna WHO pro Evropu se smutkem oznamuje, že 10. února 2010 zemřel Dr. 

Jo Eirik Asvall, Regionální ředitel pro Evropu z let 1985 až 2000. 

 

Jo E. Asvall se narodil roku 1931 a roku 1956 se stal lékařem. 

Dva roky poté poslal svou první žádost o práci ve WHO a byl 

mezi 10ti studenty vybranými k účasti na kurz eradikace 

malárie v Latinské Americe v roce 1959. Dr. Asvall pracoval 

v Ekvádoru, na Jamajce a v Mexiku a poté se přestěhoval do 

Západní Afriky, kde vedl WHO tým pro eradikaci malárie v 

Beninu, Kamerunu a Togu. 

 

Po návratu do Norska v roce 1963 začal pracovat v nemocnici 

a byl postupně více zapojen v klinickém řízení a administraci 

nemocnice. V roce 1973 se stal ředitelem oddělení nemocnic 

na norském Ministerstvu zdravotnictví a sociálních záležitostí 

a sehrál klíčovou roli při formulování nové norské národní 

politiky zdraví, která byla implementována v roce 1975. Rok 

poté byl delegátem na Světovm zdravotnickém shromáždění; 

poté začal pracovat pro Regionální úřadovnu WHO pro Evropu jako referent pro národní 

plánování pro zdraví a od roku 1979 jako ředitel Oddělení programového řízení. 

 

Dr. Asvall řídil Regionální úřadovnu WHO pro Evropu v období od 1985 do 2000. Ve své 

pozici prosazoval a realizoval strategii Zdraví pro všechny (Health for All) v celém regionu. 

Tato strategie požadovala zásadní změnu v rozvoji zdraví jednotlivých zemí a předkládala 

čtyři hlavní oblasti zájmu: životní styl, rizikové faktory ovlivňující zdraví a životní prostředí, 

reorientaci zdravotnických systémů a podporu v oblastech politik, řízení, technilogií, lidských 

zdrojů, výzkumu a dalších oblastí nezbytných k tomu, aby nastaly požadované změny v 

prvních třech oblastech.  

 

Dr. Asvall i po svém odchodu do důchodu zůstal aktivní a v Regionální úřadovně naposledy 

veřejně vystoupil v lednu roku 2010. 

 

"WHO bylo jeho životem, jeho světem a jeho vášní. Byl skutečnou vůdčí osobností v oblasti 

evropské zdravotní politiky a veřejného zdraví. Dlužíme mu skutečně mnoho." řekla 

Regionální ředitelka WHO pro Evropu paní Zsuzsanna Jakab. 

  

Rádi bychom tímto vyjádřili upřímnou soustrast jeho ženě Kirsten Staehr Johansen. 

 


